

***KLADRUBSKÉ NOVINY 12/2023 * **

Zpravodaj územního samosprávného celku

Vážený a milí spoluobčané,

rádi bychom Vám popřáli příjemný sváteční čas. Ač jsme si sněhu užili již počátkem prosince, vyhlíží to nyní na teplejší počasí bez sněhu s občasnými ranními mrazíky. Pozitivní jistě bude, že nemusíme odmetat sníh a hodně topit, ale přes Vánoce bychom to určitě dobře zvládli. A také příroda a děti o prázdninách by zasněžené počasí jistě přivítaly. Ještěže za to není nikdo odpovědný... respektive za změnu klimatu jsme odpovědni všichni nejenom v Kladrubech n. L. ale všichni na celé planetě.

Minimálně ve všech obcích, které pod Kladruby spadají, však jsme zodpovědní za vánoční a novoroční pohodu nejenom naši a našich spoluobčanů, ale také všech zvířat, která v našem okolí žijí. Proto si Vás opět dovolujeme požádat, abyste o svátcích, a hlavně na Silvestra a na Nový rok upustili od všech ohňostrojů, rachejtlí apod. a nedělili sousedy ani zvířata a zvěř v širokém okolí. Všeobecný trend ve městech i obcích je upouštět od takových oslav a chránit živou přírodu. Navíc máme v našich obcích hodně koní, psů, koček a dalších zvířat, kterým naše oslavy kazí jejich životy. Ještě jednou Vám děkujeme za pochopení, ohleduplnost a vstřícnost.

Příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce 2024 hodně zdraví, spokojenosti a štěstí Vám přeje
zastupitelé Obce Kladruby nad Labem.

Knihovna Kladruby

Knihovna bude ve dnech 21. 12., 28. 12.2023 a 4. 1.2024 uzavřena. Děkujeme za pochopení.

Kaplička v Komárově otevřena 24. 12.

Tradičně bude na Štědrý den otevřena secesní kaplička zasvěcená Panně Marii. Můžete se zde zastavit mezi 15. - 17. hodinou. Jednak zde uslyšíte koledy, dále zde bude připraveno drobné občerstvení, svíčky pořízené z příspěvků z minulých let a k dispozici bude i betlémské světlo... Velice tímto děkujeme rodině Damaschkových, která se každoročně vzorně stará o tuto milou akci.

Národní hřebčín Kladruby nad Labem

NH Kladruby Vás zve na tradiční návštěvu u starokladrubských koní v Kladrubech nad Labem a ve Slatiňanech s názvem Zimní království starokladrubských koní, které se koná ve dnech 26. 12. a 27. 12. 2023. Časy prohlídek v Kladrubech v 10, 11, 12, 13, 14 a 15 hod. a ve Slatiňanech v 11, 13 a 15 hod.

Odvoz odpadu v závěru roku

SOP Přelouč oznamuje, že odvoz popelnic proběhne zcela výjimečně v sobotu 30. 12. a nikoliv tradičně v pondělí 1. 1., v tomto případě na Nový rok. Pokud tedy budete mít hodně plné popelnice po Vánocích, tak je připravte k odvozu již o dva dny dříve 😊.

Poplatky 2024

Psi - S účinností od 1.1. 2024 jsou v platnosti nové obecně závazné vyhlášky obce Kladruby nad Labem o místním poplatku ze psů a místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Poplatek za psa je stanoven ve výši 50,- Kč, za každého dalšího psa je poplatek ve výši 100,- Kč. Od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Popelnice (TKO) - Poplatníkem poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (popelnice) je fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. Poplatek je stanoven ve výši 600,- Kč. Osvobození jsou děti do 18 let, osoby umístěné v domově

pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory a osoby přihlášené v sídle ohlašovny (Kladruby nad Labem čp. 110) a které se zároveň po celý kalendářní rok zdržují mimo území obce. **Stočné** - Poplatek za stočné je usnesením ZO č. 2023/8/9 ze dne 15. listopadu 2023 od 1. 1. 2024 **zvýšen na 1300,- Kč/rok**. Poplatníkem je každá osoba žijící na území obce bez ohledu na trvalé bydliště a věk. Za rekreační objekt (chalupu) se platí poplatek 1300,- Kč/rok.

Splatnost poplatků za popelnice a psy je do 30. 4. 2024, splatnost poplatku za stočné je do 31. 8. 2024.

Provoz OÚ v době svátků

Obecní úřad v Kladrubech nad Labem bude otevřen až do pátku 22. prosince. Uzavřen bude pouze ve středu až v pátek 27. – 29. 12. V novém roce bude otevřen od 2. ledna 2024. Během oněch tří dnů mezi svátky, však lze v neodkladných situacích zatelefonovat paní starostce V. Vnenčákové na telefon 606 660 211. Děkujeme za pochopení.

Tříkrálový koncert 6. 1.

V sobotu 6. ledna spoluorganizuje Obec Kladruby nad Labem a Národní hřebčín Kladruby nad Labem Tříkrálový koncert, který se uskuteční v kostele sv. Václava a Leopolda. Představí se Vám smyčcová skupina „Gentleman trio“. Koncert začíná v 18. hodin a vstupné činí 100,- Kč. Jste srdečně zváni.

Tříkrálová sbírka 2024

Tříkrálová sbírka bude probíhat ve všech našich obcích. Se třemi králi, koledou, novoročním přáním a pokladničkou se budete moci setkat v pátek 5. ledna, a to v Kolesách a v Komárově, v sobotu 6. ledna v Bílých Vchynicích a od pondělí do středy 8. – 10. ledna v Kladrubech nad Labem. Svým příspěvkem se můžete i Vy podílet na charitativní práci pro ty, kteří naši pomoc potřebují. Více informací ke sbírce naleznete na www.trikralovasbirka.cz. Slavnostní ukončení sbírky zakončí Tříkrálový koncert žáků ZUŠ Přelouč v neděli 14. ledna v kostele sv. Jakuba v Přelouči.

S díky K + M + B

Příslloví – prosinec

Studený prosinec - brzké jaro.

Prosinec, když je mu zima, halí se v bílý kožich.

Vane-li v prosinci vítr východní, špatnou naději mají nemocní.

Když prosinec bystří, po vánocích jiskří.

Je-li prosinec deštivý, mírný a proměnlivý, není se kruté zimy třeba báti.

Prosinec proměnlivý a vlahý, nedělá nám zima těžké hlavy.

Prosinec naleje a leden zavěje.

Prýští-li ještě v prosinci bříza, nemívá zima mnoho síly.

Mrazy, které v prosinci brzy ochabnou, znamenají zimu mírnou.

Když v prosinci hrom ještě hučí, rok příští stále vítr fučí.

Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.

Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná.

Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží.

Mrazivý prosinec, mnoho sněhu, žíznivý roček bude v běhu.

Mnoho sněhu v prosinci - mnoho ovoce a trávy.

Pošmourný prosinec, dobré je znamení pro sady, lučiny i všechno osení.

Jsou-li v zimě po cestách ledy, podaří se výborně zelí.